FÍSICA-QUÍMICA 4º ESO

SAN VIATOR VALLADOLID


Valladolid, 1 de abril de 2020

TEMA 9: LOS CAMBIOS QUÍMICOS (2)
Buenos días.
Visto lo que es una reacción química, cómo se ajusta una ecuación química, la Ley de Lavoisier (Ley de conservación de la masa) y la Ley de Gay-Lussac (Ley de los volúmenes de combinación), hoy vamos a trabajar la clasificación de las reacciones químicas en función de diversos criterios. Esto será lo último que veamos antes de Semana Santa. Durante las “vacaciones de Semana Santa”, descansa. Si te aburres y quieres repasar algo de este tema o del anterior, lo puedes hacer, pero no es obligatorio. Retomaremos la actividad el martes, 14 de abril.
El trabajo para hoy miércoles, día 1 de abril es el siguiente.

TAREA

1. Corregir las actividades 1, 2, 3 y 4 (página 205) y 6 (página 206), que has hecho entre el lunes y el martes. Te doy las soluciones al final de este documento.

2. Lectura pausada y comprensiva de las páginas 207, 208 y 209.
3. Ver el siguiente vídeo de youtube sobre las reacciones químicas (16 minutos). En este vídeo te explica uno detrás de otro, todos los tipos de reacción química que tenemos en nuestro libro de las páginas 207 a 212 (reacciones de síntesis, reacciones de descomposición, reacciones de sustitución, reacciones exotérmicas, reacciones endotérmicas, reacciones de combustión, reacciones de oxidación-reducción, reacciones de neutralización (ácido-base)
https://www.youtube.com/watch?v=TALCPFu_MNA
4. Hacer en el cuaderno los ejercicios 7 y 9 (página 208) y 10 (página 209)
En el siguiente documento que colgaré en la Web para el martes, 14 de abril, además de las tareas que toquen, te pondré las soluciones de estas actividades y las podrás corregir.
Para dudas, puedes contactar conmigo en el siguiente e-mail: pedro.luis.sanviator@gmail.com
¡CUIDAROS TODOS¡

¡MUCHO ÁNIMO!

Corrección actividades de los días 30 y 31 de marzo.

Actividades 1, 2, 3 y 4 (pg. 205)
1.- 
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2.-

[image: image2.png]Como ya sabemos, segun la ley de las proporciones definidas:
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La masa de azufre que reacciona con los 45 g de plomo es:

m, _45g
G5 65 =Ll

m=

La masa de sulfuro de plomo formado es:
My = 45+ 6,92 g = 51,92 g de PbS

Sobran: 15 g - 6,92 g = 8,08 g de azufre.





3.-

[image: image3.png]La proporcién entre las masas de los elementos reaccionantes es:
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Aplicando la ley de Lavoisier:

0 (H) + 240 (0)
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4.-

[image: image4.png]. No, la ley de Lavoisier se cumple en todas las reacciones. El metal
se une al oxigeno del are y forma el 8xido correspondiente.

b. No, con el recipiente cerrado el metal no tomaré el oxigeno del aire

que hay circundandolo sino Gnicamente el que esté dentro del

recipiente. Asi, la masa no cambiara.




Actividad 6 (pg. 206)
6.-

[image: image5.png]a. Se obtienen 20 L de NH,.

b. Reaccionan 30 L de H,.

¢. Se cumple la ley de Gay-Lussac: «En una reaccion entre gases, los
volGimenes de los reactivos y productos guardan una proporcién de
ntimeros sencillos, siempre que se midan en iguales condiciones de
presion y temperaturas.




